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Lutem, hogy itteni

lo-i ZLETEMET
Uí felföldi

tva lévén, bárminemű szabásra való 
I lelés folytán szolgálatra állok.

Iia-rakí ámn-ban
szabásom és készítésemmel kiál

ek öltözék két évestől kezdve 4
frtói 30 írtig, (éli köpenyei 12 frttói

lí 28 írt c-tb.

PáSZPÉNZ FIZETÉS MELLETT 
SZÁMÍTVA.

! hogy raktáramban C8ÍH0S szabás 
[ott öltözékkel, különösen a jó ű- 

1 megfelelve szolgáljak és hogy a 
tiáiiitást illetőleg épen olyan le­
lkészült volna; a határozott 
a mindkét félre kellemetlen alkut 

J, hogy a V közönség nem szakértő 
[alt bizalmát irányomban megtart-

|é. küzönségack
alázatos szolgája

^zeellák József
férfi szabó.
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Limi

HELM
Mint gyógymód 
minden időben 

használható.

|s esúz ellenes 
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ellen), mint egyedüli és biztosán ható 

:-r van elösmerve.

tye bizonyos 

iá kitűnő.

Cs. kir. ó felsége al- 
I tál a hamisítás ellen 
védett. Bécs 12. máj. 

1870.

let t's-.titja ; m at semmi más thea, a test 
[ználat állal mineen betegségre hajlan- 
Jés a működés biztos s hosszan tartó. 
p'uek, rheutnának, gyermek lábaknak és 
t,nek és más te.-tbíröu jelentkező be- 
[esten, akár az arczuu és syphilis kiü-

ntatott e thea n máj és lép bedugulása- 
botokuál, -árgaság, erős ideg- és derék- 
jiél, al -bedugulásoknál, pollutióknál, férfi -

elégségeknél és miiigydaganatoknál, e
yir.
Wilhelm Ferencz gyógyszerésznél Neun-

az orvos rendelése szerint készítve 
.olás és bélyeg 10 kr.

|r. st kikerülendü, WILHELM-féle kösz- 
mert hasonló j-gyü, de névnélküli ha- 

kegvé.elétől óvom a közönséget.
Is esnzellenes vertisziitó thea kapható : 
If 3 szer kereskedésében. Búd ip isten : Tó- 

im:iyer A. és társánál. C-abán : Biener 
l/.nél. Nagyváradon: Jánkv Antalnál, 
liskolcon : Ujhar.y Kálmánnál. Nagy- 

■ ázán : Spitscher Gyulánál, Sitoralja-

Kedd, január 18.

pcsey-ház.

Előfizetési árak :
Helyben és postán küldve:

Egr évre 10 fit. Negyed évre 2 ft 50 kr. 
Fél évre 5 „ Egyes szám — ,, 5 „ 
Előfizetési pénz s minden közlemény : 
főpiitez, VECSEY-ház, földszint a szer­

kesztőségbe bérmentve küldendők.
Előfizethetni helyben; 

TELEGDI K. LAJOS és ifj. CSÁTHY 
KAROLY könyvkereskedésében és a 
szerkesztőségnél. Egyebütt a postahiva­

talok utján.

Ki a nemzeti önbizalom fojto­
gatja ?

Debreczen, jan. 18.
Sokan vannak, kik ajkukon 

hordják a haza szent nevét, de tet­
teikkel annak érdeke ellen működ­
nek. A hamis esküvők is isten szent 
nevével takaróznak.

A szabadelvű párt emberei 
ugyancsak erősen állítják, hogy ők 
szeretik igazán a hazát. A gyermek 
is úgy szereti a gyümölcsöt, hogy 
még . . . meg is eszi. Ezen nagy 

I férfiaknak igazi érdekükben áll a 
hazaszeretet, csakhogy nekik a ha­
za : a kormány, melynek uszályába 

i kapaszkodva lengenek. Szakaszd el 
a csecsemő ajkáról a tápláló emlőt. 

Imivé lesz ? !
Jól tudják ők is, hogy : „a 

[mi hazánkat és az osztrák örökös 
[tartományokat illeti, csak a fejede- 
[lem ugyauazonosságát ismerik tör- 
Ivényeink törvényesnek. Ebből kö 
[vetkeznek ugyan viszonyok, melyek 
Iérdekelnek minket is, őket is ; de 
[ még e látszólag közös érdeklések is 
külön hatásúak : és képviseltetésök- 
röl szabatosan rendelkezett az 1848. 
III. 13. §. Jól tudják, hogy hazánk 
önállása, függetlensége az 1867. 
XII. törvényezikk által (közösügyek) 
mennyire veszélyeztetett. Jól tud­
ják, hogy ha a magyar birodalom 
felkent királya súlyponttal Buda­
pesten azon befolyást foglalná el, 
mivel hazánk a Hunyadiak korában 
bírt, bizonyára behatóbb tekintélye 
volna nemzetünknek az európai ha­
talmak zöld asztalánál. Jól tudják, 
hogy napjainkban a magyar csak 
az osztrák kétfejű sas gyomrában 
nyomorgó nyugtalan töltelék, mely 
helyzetének javulását az idők ked­
vező fordulatától várja.

Sokat jól tudnak, mindent, jól 
éreznek ők 1 De azért nem átalla- 
nak idegen tüzet hozni az oltárra, 
hogy annak melegénél enylritgessék 
dermeteg csontjaikat. Még szeretet­
teljes lcczkéket s predikácziókat tar­
tanak az elvhüségrőj, hazafiságról, 
törvény ességről, kormány iránt való 
tiszteletről. A kancsal mészáros nem 
oda vág, a hova néz.

Nekünk a haza oly ősi szent 
Örökség, melynek egyetlen ékszerét, 
a vele járó jogot vagy kötelességet 
sem szabad könnyedén zsibvásárra 
kerülni engednünk. Nekünk a haza 
oly tápláló s hü anya, kit köpeny­
forgató elvváltoztatásokkal nem sza­
bad megszomoritanunk.

Am élvezze a szabadéivüpárt 
tetteinek édes gyümölcsét, a tulcsi- 
gázott adónemeket, az ennek követ­
keztében beállott elszegényedést, — 
nyomort. Ám gondolja, hogy a je­
len kormányzat boldogító hatalma 
alatt Ausztriával egygyé forrva még 
erősek lehetünk ; de nincs annyi te­
hetsége, hogy minket meggyőzzön 
n felől, miként a mostan uralgó 
kormányzat mellett önálló Magyar- 
ország állhasson elő valaha.

A szabadelvű párt a nemzeti

DEBBECZEN
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZÁT! HÍRLÁP.

A debreczen - vidéki „függetlenségi párt“ közlő
Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és

Hirdetési dij :
Othasáboa petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
ízbeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beiktatásért külön 

3-> kr.
„Ny il t-t é r“-o n megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
N é v- vagy bérmeutetleuftl beküldött 
kéziratok nein vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak 

vissza.

sem-önbizalmat igyekszik 
mivé tenni. Erősen hangsúlyozza, 
hogy mi maroknyi nép, még csak 
nemzet-számitásba sem jöhetünk, te­
hát lételünkről nincs is jogunk jelt 
adni a világ előtt. Igen, ha jelt nem. 
adunk, ama párt folyvást uralkodik, 
krokodil könnyek mellett fizeti az 
adót, hogy abból a húsos fazekak 
körül élesztett tüzet minél tovább 
ápolhassa.

Önbizalom nélkül úgy egyén, 
mint nemzet semmi nagyobbszabásu 
vállalathoz nem foghat. Ha nem bí­
zunk önmagunkban, a következő 
cselekvényeknek még csak tervét 
sem vagyunk képesek megalkotni. 
Az önbizalom hiánya egyértelmű az 
együgyüséggel. Az együgyű az iz­
maiban szendergő erőt parlagon 
hagyja, pedig ha művelné, mint a 
vak Sámson óriási Colosseumokat 
dönthetne romba.

A függetlenség zászlója körül 
sereglő párt keblében lüktet az ön­
bizalom, — minden egyén érzi itt 
erejét, a haza jobblétére munkáló 
hivatottságát ; ez eszme azért hódit 
minduntalan, mert annak gyökere 
a vérrel áztatott szabad önállóság 
termékeny talajában fészkel. Azért 
készül országszerte pártunk a kö­
vetkező képviselő választásokhoz, 
hogy igaz ügyének tartós diadalt 
szerezzen.

egy oly merényletről szóló hir zúdította 
fel az ország közérzületét, a minő még 
idegen ellenséges hadseregek által meg­
szállott országokban is nagy ritkán for­
dul elő : értem a Barta Miklós-féle ese­
tet. Két oldalról is történt kérdés akkor 
i* t- házban. A t. belügyminiszter ur rög­
tön válaszolva kijelentette, miszerint be 
sem várva ezen interpeliácziúkat, mihelyt 
az esetről értesült, intézkedett, hogy ve­
gyes bíróság áliiitassék össze, a mely e 
dolgot a legerélyesebben és leggyorsab­
ban megvizsgálja és hogy annak idején 
minden további feszólitás nélkül köteles­
ségének fogja tartani a háznak jelentést 
tenni.

A ház akkor t. miniszter urnák ezen 
jelentését megnyugvással tudomásul vette. 
En megvallom, t. ház, hogy maga a meg- 
nyugvás szomorú fényt dérit a mi jogi 
állapotainkra, mert magának annak a 
vegyes bíróságnak felállítása tagadhatat­
lanul arczul csapása a jogállam fogalmá­
nak. (Helyeslés a szélső baloldalon.

Egész Európában nincs többé mü­
veit állam, hol a katona a katonai szol­
gálaton kívül elkövetett közbttntettekért 
ne a köztörvények szerint ítéltessék, 
(Úgy van! a szélső balon.) Hanem mind­
addig, mig e részben törvényhozási intéz­
kedés nem történik, tűrnünk kell ezen 
abnormis, ezen absurd állapotot.

Ámde azóta két hónap múlt el. Az 
ország minden vidékéről jönnek kérvé­
nyek, melyek elégtételt kémek ezen me­
rényletért ; elégtételt a megsértett jognak, 
elégtételt a megsértett középületnek. E

egyet-

„A csendörség.“ A függetlenségi 
kör értekezletén tárgyalás alá ke­
rült a csendőrségről szóló törvényjavaslat, 
a mely a ház tegnapi napirendjére volt ki­
tűzve. Az értekezleten Mocsáry Lajos el­
nökön kívül hozzászólottak Helfy Ignácz, 
a ki előadta, hogy pénzügyi szempontból 
mily nagy teher fog ebből háramlani az 
országra, továbbá Szederkényi Nándor, a 
ki a javaslatnak az önkormányzat meg­
semmisítésére irányzott tendeueziáját emeli 
ki. Az értekezleten általában azon nézet 
uralkodott, hogy a javaslattal, a mely ka 
tonai szervezetében még külön bíróságot 
állapit meg, nem czéloz egyebet Tisza Kál 
mán, mint a központi hatalom kiterjesztő 
sével a rendörállamnak vetni meg alapjait 
Az értekezlet ennélfogva egyhangúlag el­
határozta, hogy a javaslat elvetésére fos: 
szavazni.

Az „ellenzéki kör“ tegnapi érte­
kezletén beható tárgyalás alá vette a köz 
biztonsági szolgálat szervezése és a csend- 
őrségi állomány kiegészítésére vonatkozó 
két törvényjavaslatot, és elhatározta, hogy 
ez utóbbit minden változtatás nélkül, az 
előbbit pedig némi módosításokkal elfo­
gadja.

Az elégtétel.
A képviselőház tegnapi ülésén 

Helfy Ignácz szóba hozta a Barthaügyet, 
kérdvén, mi lesz már a dologból. — Ti­
sza azonnal felelt Helfynek. Beszédében 
persze nem mondott semmit, mert hiszen 
Bécs ellen nem lehet vétenie.

E kérdésre vonatkozó országgyű­
lési tudósításunk igy hangzik:

Helfy Ignácz: T. ház! A t. 
belügyminiszter úrhoz óhajtok kérdést in­
tézni, egy hozzá már nehány hóval ezelőtt 
két oldalról intézett interpclláczióban fog­
lalt ügy miben léte iránt.

Múlt évi november közepe táján

részben e mai napig egyetlen szót, 
len hivatalos szót nem hallottunk a kor 
mány részéről. Hanem e helyett hallot­
tunk egy igen furcsa dolgot: azt, hogy 
elégtétel helyett, hogy a helyett, hogy a 
gyilkos merényletnek mielőbbi megbosz- 
szulására a kellő lépések megtörténtek 
volna, a közös hadügyminiszter töníeges 
pereket indit azok ellen, kik ezen me­
rénylet felett a sajtóban megbotránkozá­
suknak adtak kifejezést. (Mozgás a szélső 
baloldalon.) Én nem állítom, hogy a sajtó 
egyik-másik része ez ügyben talán nem 
ment túl a kellő határokon; ámde a sajtó 
nem kátédra, nem egyházi szószék, az 
hü tükre a közvéleménynek, a közérzü 
leinek.

Azt pedig konstatálni kell itt 
mindnyájunknak, hogy a mit a sajtó ak­
kor irt, hü kifejezése volt annak, a mit 
minden magyar ember érzett. (Úgy van 
a szélső baloldalon.) Én annak folytán 
azon kérést vagyok bátor az igen tisz 
telt belügyminiszter úrhoz intézni: mél- 
tóztassék a házat felvilágosítani az iránt, 
mi történt egyátalában az ügyben azon 
két hónap alatt, s mi az oka annak, hogy 
itt ünnepélyesen adott ígéretét ez ideig 
még be nem válthatta. (Helyeslés a szélső 
baloldalon.)

Tisza Kálmán miniszterelnök mint 
belügyminiszter: T. ház! Én nem tudom, 
a t. képviselő ur felszólalását interpellá- 
cziónak tekintsem-e vagy nem, de minden 
esetre kész vagyok rá egy pár szóval azon­
nal felelni.

Mindenek előtt meg kívánom jegyez­
ni, hogy abban csakugyan sérelmet bajos 
látni, hogy ha bárki, legyen az akár a 
hadügyminiszter ur, a sajtó utján okozott 
sérelmekért folyamodik Magyarország es­
küdtszékéhez, kérvén attól elégtételt. Eb­
ben — ismétlem — sérelmet látni nagyon 
nehéz. Nem akarok áttérni arra sem, a 
mit t. képviselő ur a sajtóra nézve mon­
dott ; mert ez is ide nem tartozik.

A mi magát a dolgot illeti, én azt 
tartom, hogy egy függőben lévő kérdés 
felől annak minden stádiumában jelenté­
seket tenni szokásos. Mihelyt az ügy be 
lesz fejezve, meg fogom tenni, a mit Ígér­
tem. De hozzá tehetem még, hogy anuak, 
hogy még ma befejezve nincs, nemcsak én 
nem vagyok oka, nem csak a vegyes ke- 
misszió nem az oka, hanem a közös had­

ügyminiszter sem az oka. Legközelebb i' 
sürgettem a dolgot, de be nem fejeztethe 
tett addig azért, mert azok, a kik szak- 
véleményének ily esetekben az ítéletre 
nagy befolyása van, értem az orvosokat, 
akkor, mikor megkérdeztettek, azt dekla­
rálták, hogy az ö szakvéleményüket teljes 
lelki megnyugvással még egy 'pár hétig 
nem adhatják meg. (Mozgás a szélső balon.)

Igenis, én nem vagyok orvos, de azt 
tudom, hogy mindig a nyertesebb feletti 
szakvélemény az ha az egyik faktor, a 
melyre az Ítélet alapittatni szokott és ha 
az orvosok — és nem katonai orvosok — 
azt mondják, hegy véleményüket jó lélek­
kel ma még nem adhatják meg, de meg­
adhatják egy pár hét múlva, azt hiszem, 
hogy ezen vélemény megadására őket 
erőltetni nem lehet. Ebben áll a késede­
lem oka; mert mondhatom, bogy nem csak 
én, hanem a hadügyminiszter ur is óhajt­
ja ezen ügynek minél előbb 

Ez aztán a felelet!
befejezését.

Kísérletek a „béke“ fentartására.
A nagyhatalmak állítólag abban egyez­

tek meg, hogy mindegyik külön fog lé­
pést tenni Athénben a választott bíróság 
ajánlása végett. A franczia kormány azt 
követelte eleinte, hogy collcctiv jegyzék­
kel tudassák a hatalmak a görög kormány­
nyal, hogy csalódott a berlini conferenfa 
határozatainak erejében és természetében. 
A franczia kormány igy akarta támogatni 
a görök királyt, hogy ellenállhasson népe 
pressiójának és hogy elfogadhassa a vá­
lasztott bíróságot. A hatalmak azonban 
ezt külön-külön fogják tudatni Athénben.

A siker iránt a diplomáczia nem 
táplál reményt. A „Temps“ arról értesül 
ugyau,^ hogy a török kormány naponkint 
hajlandóbb (?) a választott bíróság elfoga­
dására, ennek a hajlandóságnak azonban 
igen kevés nyomát látjuk. A porta nem 
utasítja ugyan vissza határozottan a ha­
talmak javaslatát, hanem csak más javas­
lattal lép föl.

Nem is lehet hajlandóság a portá­
ban alkudozni, mikor Görögország egyre 
fegyverkezik.

A török kormánynak külföldi képvi­
selőihez legújabb intézett jegyzéket is utal 

18 Görögország hadikésztilődéseire, a melyek 
Epirusz és Thesszália elfoglalását helyezik 
kilátásba. A körirat hangsúlyozza a kü­
lönbséget, mely Görögország és Törökor­
szág magatartása közt uralkodik és a porta 
részéről tanúsított mérséklést, mely mind* 
azáltal kész visszatorolni egy netán ellene 
intézendő támadást. A jegyzék végül a gö­
rög kérdés megoldását illetőleg azt indít­
ványozza, hogy e czélból indíttassanak 
meg Konstantinápolyban a tárgyalások a 
porta és a hatalmasságok hat nagykö­
vete közt.

A zsandárügy.
— a képTÍselőhííban. —

Tegnap tárgyalta a ház Tisza Kál­
mán gyönyörűséges „közbiztonsági szol­
gálat szervezéséről szóló“ törvényjavas­
latát.

Mindjárt a tárgyalás elején egy kis 
inczidens történt.

A törvényjavaslathoz Péchy Jenő 
előadó után Szederkényi Nándor szólott, 
ki elvettetni kérte a törvényjavaslatot, 
mely abszolút katonai államok példája 
után készült.

Tisza Kálmán miniszterelnök vála­
szolt Szederkényi beszédére. Beszéde kez­
detén a szélsőbalról és Szederkényi részé­
ről több közbeszólás történt, mire Tisza 
felkérte Szederkényit, hogy ha ő (Tisza) 
csendesen hallgatta meg akkor is, midőn 
olyanokat mondott, melyek a legkevesebb 
józan ész bírálatát sem állják ki, hall­
gassa meg őt is. (Zaj a szélsőbalon.)



Szederkényi Nándor felszólalva Tisza 
után, kijelenti, hogy a belügyminiszter 
rendesen gorombáskodni szokott, midőn a 
józan ész argumentumaiból kifogyott. Szóló 
nem tartja állásához illőnek, hogy a go­
rombaság botját, a melynek két vége van, 
itt alkalmazza. (Nagy zaj.)

Elnök (osenget.) Engedelmet kérek, 
annak a megbirálása, hogy mi való e házba, 
mi nem, első sorban az én tisztem s ba 
a t. képviselő ur oly szavakat használ, 
melyeket itt e házban használni nem szo­
kás, mert gorombasággal itt egymást il­
letni nem szokás, kötelességemnek tartom 
erre figyelmeztetni. (Helyeslés a jobbol­
dalon, nagy zaj a szélsőbalon.)

Tisza Kálmán miniszterelnök : Ha 
Szederkényi a mondottakat gorombaság­
nak vette, akkor a háztól engedelmet 
kér. (Helyeslés a jobboldalon.)

Zay Adolf Szederkényi ellen pole­
mizálva, a törvényjavaslatot elfogadja.

Tissa Kálmán miniszterelnök ismé­
telten ajánlja a törvényjavaslat elfoga­
dását.

Urbán Balázs politikai és pénzügyi 
szempontból nem fogadhatja el a törvény- 
javaslatot.

Pázmándy Dénes elfogadja a tör­
vényjavaslatot, mert erős Magyarországot 
akar.

Irányi Dániel elismeri, hogy a csend- 
őrség jelenlegi szervezetében gyarló, de a 
bajon lehet segíteni a nélkül, hogy a csend- 
őrséget a megyei törvényhatóságok kezé­
ből kivegyük. Végül a következő indít­
ványt terjeszti elé: A képviselőház a jelen 
törvényjavaslat mellőzésével oda utasítja 
a belügyminisztert, hogy a közbiztonsági 
szolgálat rendezése iránt, a törvényható­
ságok önkormányzati jogainak fentartása 
alapján törvényjavaslatot terjeszszen be. 
(Helyeslés a szélsőbalon.)

Szilágyi Dezső és Tisza Kálmán mi­
niszterelnök felszólalásai után a vita foly­
tatása a holnapi ülésre halasztatott.

Gyöngyösről írják: Városunkban 
ma alakult meg a választó közönség élénk 
részvétele mellett a függetlenségi párt. Az 
elvek vonzó erején kívül legtöbbet tett, 
hogy a választó közönség oly nagy érdek­
lődéssel és lelkesedéssel csatlakozik kerü­
letünkben a függetlenségi zászló alá, Ko- 
vách László mostani képviselőnk, a kinek 
adó megszavazáson alapuló programmja, 
a legcsükönösebb kormánypártiakat is 
gondolkozóvá tette a mostaui kormányzat 
politikája felett.

Fővárosi hírek.
(M a j t h é n y i Izidor) bárót, mint 

a Hon írja, a király szintén fölmentette 
a párbajügyben hozott Ítélet alól. A ke­
gyelemért a folyamodás Majthényi báró 
ur nevében terjesztetett .fel.

(Meghalt őrült.) Kullmanő Ru­
dolf honvédföhadnagy, ki két évvel eze­
lőtt Béesben megörült és kavicsokat akart 
mindenkinek eladni drágakövekül, s aztán 
a budai Shwarzer-tébolydában kezdték 
gyógyítani, tegnapelőtt meghalt, s tegnap 
katonai pompával szállították testét örök 
nyugalomra. Kuliman egykor a fővárosnak 
legismeretesebb alakjai közzé tartozott, s 
szívesen látták az előkelő körök mindenütt

A „DEBRECZEN" TÁRCZÁJA.

Osittid és Aima.
— K. Rozegeer regénye. —

(Fordította: M—y.)
(3.)

— A falun — azt hiszom — igen ; de 
a városban, az ottani körökben — a mely­
ben élünk — nem minden valódi.

Oh ige« ! — folytató udvariasan 
az erdész.

— Nem. Éljünk bár a legelőkelőbb 
körökben is. Atyám kereskedő.

Ferdinánd ezen szónál felemelte ke­
zét, mintha mondaná.

— De milyen ám!
— Atyám kereskedő — folytató a 

leány. Nem igen ösmertem a falusi életet, 
— tanulmányoznom kellett.

Az igaz, nem sok örömet szereztem 
tanítóimnak.

— Nem úgy van Ferdinánd?
— Na várj, mindjárt lefestelek — 

mondá az öreg.
Franczia helyett költeményt olvas, 

ha zongorázni kell, a eitherán népdalokat 
játszik. A helyett, hogy a táncziskolába 
járna, az árvaház kertjébe fnt, s a gyer­
mekekkel játszik. Szomorú darabokat sze-

salonban úgy mint a turfon ; nevezetes 
tulsydonságai közé tartozett az elhuny fő­
hadnagynak, hogy vonásai meglepően ha­
sonlítanak a király vonásaihoz. Kulmauat 
özvegye és 8 éves fiacskája siratja.

(A Dunába ugrott.) Szutor 
András rendőr jelenti, hogy tegnap előtt 
a lánczhidon átjövő emberek elbeszélése 
szerint a lánczhid közepe táján egy alacsony- 
termetű, nagyon nyáriasan öltözött fiatal 
ember a Danába ugrott s a zajló jégda­
rabok közt nyomtalanul eltűnt.

(A kollega k.) A Pesti Hírlapban 
olvassuk ezt a jó bonmot: Kollega ur ! 
kiált egy pénzeslevélhordó Federvieh Kóbi 
után. — Wie heiszt kollega ? fordul visz- 
sza Federvieh. — Most én is revolver va­
gyok. Federvieh egy megvető pillantó» 
után tovább nyargal.

SegHsünk a szegényeken!
Debreczen, jan. 18.

Mindenkor voltak közöttünk szegé­
nyek, de annyian, mint jelenleg tán soha.

A megejtett népszámlálás alkalmával, 
mint kiküldött Ugynönök, fájdalmasan kel­
lett szemlélnünk oly családokat, melyek­
nek betevő falatjok nem volt; hol a ru­
hátlan gyermekek kunyhószerü, fütetlen 
házikóban dideregve kenyérért siránkoztak. 
Kétségbeejtő helyzet! Itt segitni kell.

A segélygyüjtésnek egy egyszerű mód­
ját vagyok bátor ajánlani. Vendéglősök, 
kávéházak tulajdonosai, korcsmárosok, kár­
tyázva mulató körök ! midőn vendégeitek 
az élvezetit ételek és italokért fizetnek, 
vegyetek elő egy perselyt s mondjátok, 
hogy az éhező szegények is kérnek egy 
krajezárt és azok adni is fognak.

Örömmel kell nyilvánosságra hoz­
nom, hogy a gyűjtésnek e neme a legjobb 
hírnek örvendő szerény helyiségen — a 
Horog vendégfogadójában — már megkez­
detett s a persely alig öt napi gyűjtés 
után többek jelenlétében felbontatván, ab­
ban 3 frt 40 kr találtatott.

A jelen volt adakozók óhajtásához 
képest a gyűlt pénzen a mai napon ke­
nyér vásároltatott és az Horog Etelka k. 
a. által holnap reggel fog kiosztatni. A 
gyűjtés folytattatni fog.

Ha minden helyen ily eredménynyel 
gyüjtenének: számos szegény családot 
menthetnénk meg az éhség gyötrő kín­
jaitól.*)

Tóth Károly m. k.,
több tsnitótárs nevében és megbízásából.

ÚJDONSÁGOK.
* Esküdtszéki tárgyalás. A Frá- 

ter-Kepes-féle sajtópernek végtárgyalása 
szombaton lesz a helybeli esküdszék előtt. 
— E sajtóper egyike lesz a legérdekesebb, 
s tárgyalása igen hosszúnak Ígérkezik, 
amennyiben a kihallgatandó tanuk száma 
nagy. —

* A helybeli főiskolában a múlt 
szombaton ismét megkezdődtek a nép­
szerű tudományos előadások. Az előadás 
azonban vagy a miatt, hogy a közönség­
nek nem jutott eléggé tudomására a do­
log vagy talán a hirtelen beállott nagy

*) Részünkről kijelentjük, hegy az ado­
mányok közvetítését szívesen eszközöljük. _ A
„Debreczen“ szerkesztősége.

ret a színházban, orgona, biblia mondato­
kat a templomban. Szép ajánlat egy fia­
tal lányra.

Eszre lehetett venni az öreg hang­
jából, hogy mennyire tetszett magának is 
kis királynéjának magaviseleté.

— Én nem tehetek erről — mondá 
Anna,; sokszor rosszul esett, ha hallottam, 
hogy én egész más vagyok, mint a velem 
egy korúak.

Csak moet vette észre, hogy karja 
a* erdésa karján volt. Az ut egyenetlen s 
kavicsos helyeken vezetett keresztül, s az 
ifjú ekkor lett titkon Anna segítségére. 
Anna egészen elfogult lett, de nem merte 
karját kiszabadítani.

— Beszéljen még valamit — kérte 
az erdész szelíd hangen.

— Oh! ő szép történeteket tud, — 
valamit a kolostorról — kiáltott tréfásan 
az öreg.

— A kolostorról ? Csak nem volt 
még zárdában a kisasszony ? kérdezte az 
erdész.

— De akartam, — felelte komo­
lyan Anna. — Alig tudtak jó szüleim 
visszatartani; ■ talán ma nem vagyek a 
keleti erdőben, hanem szürke ruhába 
öltözött apácza, — ha Stammer Oswald 
vissza nem tart.

— Hogyan kérdé az erdész.
— Az ő erdei dalai jutottak kezem-

hidég miatt, bár válogatott, de kis számú 
közönség jelenlétében tartatott meg, úgy, 
hogy az egész bevétel — beszámítva az 
eladott állandó jegyek árát is — alig 
ment többre 15 írtnál. Pedig a nagyon si­
került s igen szép kísérletek, melyekkel 
Piribauer tanár ur kísérte előadását, mél­
tán megérdemelték velna, hogy nagy kö­
zönség gyönyörködjék bennök. Minden­
esetre óhajtandó volna, ha az ily nép­
szerű tudományos előadások lehetőleg 
széles körben méltányoltatnának. A mü­
veit közönségnek különösen nőtagjai nem 
foglalkozhatnak szaktalálmányokkal, — s 
mégis szükségük van igen sok részben 
rá, hogy ne csak öltözet, hanem szellemi 
képzettség tekintetében se maradjanak el 
a haladó kortól. S ép erre valók volná­
nak a népszerű tudományos előadások, 
kivált ha az intézők kedvét fokozná a 
jobban-jobban nyilvánuló érdeklődés. S 
az eddigi tapasztalatok után úgy' hisszük, 
szabad remélnünk, hogy igy is lesz ez 
városunkban. A legközelebbi felolvasás e 
héten pénteken este 5 órakor lesz. Ger­
gely K. tanár ur fogja ismertetni a ró­
mai szatíra költészetet, bemu­
tatva saját fordításában is egy nehány 
szatiratöredóket.

* Gyűlés. A ref. egyháztanács hol­
nap január 19-én, délután 3 ór..kor, gaz­
dasági ülést tart; folyó ügyek tárgyában.

* Eljegyzés. Városunk egyik leg­
műveltebb leányát Horovitz Laura kisasz- 
szonyt e héten jegyezte el magának Dr. 
Kőhegyi Moór szegedi orvos.

* A színház bérbeadása tárgyá­
ban a városi tanács részéről, mint halljuk 
a pályázat hirdetés pár nap alatt közzé 
fog tétetni, ügy értesülünk, hogy a pályá­
zati hirdetésben, a pályázat beadásának 
határ ideje a f. év február 20 ig van meg­
határozva.

* Tűz. A kollégium épület környéke 
tegnap este fél hét órakor, tűz lárma ál­
tal zavartatott fel csöndjéből. Az uj épü­
let balszárnyán lévő egyik kémény kigyu- 
ladt, mit a környéken lakó nehány egyén 
észrevévén, — rettenetes lármát kezdett 
csapni, úgy hogy a toronyőr is kidugta a 
lámpát, féreverte a harangot, persze nagy 
későn, midőn már a kémény tüze jófor­
mán elaludt. A tűzoltó-egyletnek is meg­
adatván a jel, nosza kirukkolt, természe­
tesen nem oda a hol a kéménytüz volt, 
hanem a csapó-utcza végére, hol tűz egy­
általában nem volt. j\ toronyőr ugyanis 
azt a tréfát követte el a tűzoltókkal, hogy 
a tűzjelzést a csapó-utcza végére adta; 
igy történt aztán az, hogy a sok hűhó 
semmiért meg veit, a collegium kéménye 
is minden baj nélkül kiégett, a tűzoltók 
is szerencsésen visszatértek, s nem esett 
kár senkiben.

* A szinügy-egylet választmánya 
a f. hó 23-án vasárnap délelőtt 10 óra­
kor a városháza kis tanácstermében gyű­
lést fog tartani.

* Ama zongora, melyen ma este 
Essipeff Anette hangversenyt tart, Bösen- 
dorfer raktárából való, és csupán erre az 
alkalomra küldetett Bécsből, — e zongora 
oly nagyszerű szerkezetű, hogy érdemes 
lesz a megtekintésre. Holnap egész nap 
a Jónász vendéglőben közszemlére lesz 
kitéve.

* A magyar és szürszabó társulat 
helyben a f. hó 22-kén szombaton reggel

hez. Ismét és ismét átolvastam azokat, s 
uj világot leltem fel bennök, egyszer vi­
dámságot, szépséget szeretetet s életet a 
természetben, boldogságét a csendes élet­
ben ; mindezt érezi a ki dalait olvassa ! 
Szüleim köszönettel tartoznak a költőnek. 
Igen, ők magok is gyönyörködtek dalai­
ban. Elhinánk a költőt házunkban, de 
azt mondják nem igen szereti a társasá­
gokat. Sokat van ugyan a városban, de 
még nem volt szerencsém őt láthatni.

Az öreg kissé elmaradt vesszőt vágni. 
— Anna és az ifjú együtt mentek tovább.

az erdész semmi megjegyzést nem 
tett a leány előbbi szavaira. Csupán barna 
szemeit függesztette mindég reá. Akkor 
vette észre, hogy a kis ibolya, — gom­
bostűvel tűzve a leány keblére, — uyi- 
lásnak indult. Nem szólott semmit; szót­
lanul mentek egymás mellett.

A leány lehajlott, virágot akart a 
földről szakítani. Az erdész azonban erős- 
sen visszatartotta ; a kis virág mellől épen 
akkor siklott a bokorba egy rézvörös 
kigyó.

— Láthatja kisasszony — mondá az 
erdész — a keleti erdők sem oly bátor- 
ságosak, mint a hogy talán kinéznek. 
Nemcsak eleven madárkák vannak ben­
nök, de mérges kígyók is-

A leány szorosabban fűzte magát kí­
sérőjének karjára.

fogja évi közgyűlését a' debreezeni iparos 
ifjúság önképző egylete helyiségében meg. 
tartani.

* Gusztrinyi Sándor jó hirtt női 
ruhaszabász hosszú távoliét után váro­
sunkba megérkezett.

* Szomorú utazás. Kakas Feren- 
ezen, az esztergomi takarékpénztár egy­
kori legkitűnőbb hivatalnokán az utóbbi 
időben a téboly annyira erőtt vett, hogy 
Budára kellett vinni, a hol legalább gyógy­
kezelés alá jut. A szegénynek újabban 
négy ember által hajtható hajó tervezete 
ütött szöget a fejébe. Két óra alatt akart 
vele Budapestre surranni, hogy nagy vi­
rágkereskedést nyisson meg a főváros szá­
mára, esztergomi kertjéből. Kezdett borá­
szati munkákat is Írni s egy fővárosi 
nyomdaigazgatót kártalanításért be is akart 
pörleni, mert elvesztette a kéziratot. Ut 
ezer forintot követelt. Hétfőn délután a 
szegény elmebeteget dr. Áldory Mór Bu­
dapestre kisérte. Tapintatos módon, egy 
kis áltatáesal el is vitte a lipótmezei nagy 
házba.

* Nőknek. A brüsszeli első udvari 
bálon Ossunna herczegné bámulatos öltö­
zéke általányos feltűnést keltett. A szép 
asszony Regeacze-szabásu ruhában jelent 
meg; a derék hátalsó lebbenyei szivár­
ványszínű atlaszból készültek, a szoknyát 
sötét levelekből összeállított füzér s apró 
kolibrik díszítették; elől finom üvegháló 
borult reá, jobboldalt egy virágcsokorral 
térdig fel volt tűzve s látni engedte a 
fehér habos selyem alsót. A pánczélderék 
szintén üveg-gyöngyökkel volt hímezve. A 
herczegasszony hajába sötét virágok, ko­
librik és gyémánt füzérek voltak befonva.

* Érvénytelenné nyilvánított há­
zasság. A prágai Politikban olvassuk: 
Egy Zabka nevű vrsovici kereskedő ez­
előtt 3 évvel nőül vette Lastovicka prá­
gai háztulajdonos leányát. Gazdag hozo­
mány reményében gazdagon berendezke­
dett, azonban az esküvő után nagy volt 
csalódása, neje nemcsak hogy mit sem 
hozott a házhoz, de a házassági köteles 
hűség törvényei ellen is véteni kezdett, 
E miatt a hzas felek közti viszony a le­
hető legroszabbá vált, s miután a keres­
kedő jelentékeny vagyona tönkre ment, 
közösen elhatározták hogy elválnak. Vá­
lás után a nő Kalocsára költözött, meg­
szerezte a magyar állampolgárjogot s 
ágostai hitvallásra tért. Kevéssel később 
vissza tért Prágába s első gondolata ,a 
másodszori férjhezmenés volt. Egykori ud­
varlójához Obenberger Antal aranyműves- 
hes költözött, — s úgy betudta hálózni, 
hogy ez végre elhatározta nőül venni öt. 
E czélból szintén megszerezte a magyar 
állampolgárjogot s a kalocsai szuperinten­
densnél (?) közben járt a tervezett házas­
sághoz való engedély megadásáért. Az 
engedélyt megnyervén, 1878. decz. 30-án 
megesküdtek. Kevéssel ezután Obenberger 
jelentékeny vagyon hátrahagyása mellett 
elhalt, mely vagyonhoz az özvegy is örö­
kösödési igényt tartott. Obenberger gyer­
mekei azonban jogait nem akarták elis­
merni, s pert indítottak ellene. A gyer­
mekek ügyvéde egyszersmind a házasság 
érvénytelenségének kimondását kérelmezte, 
minthogy az a polgári töuvénykönyr 111. 
§-ba ütközött. Az ügy a szentszék, onnan 
a bíróság elé került. S a biréság a házas­
ságot esakugyan érvénytelennek nyilvánító.

A veres keresztet már régen elhagy­
ták. Az öreg jó távol ballagott útónok; 
zsebkésével egy nyirfagalyat vágott le, a 
mit emlékül volt viendő a keleti er­
dőkből.

— Es hogy esik az meg Mildan kis­
asszony — kérdezte az erdész — a ki 
ezalatt úti társnőj ének nevét is megtudta, 
— hogy ön ezen öreg úrral egyedül 
utazik ?

— Ő egy ember, a kinek türelme 
van — mondá Anna. Már mint kis gyer­
meket kezein hordozott. Mi ketten meg­
értjük egymást, én őt szeretem. Fiatal­
kori barátja atyámnak, s már évek óta 
házunknál lakik. Atyám vagy anyám nem 
kísérhettek el; fivérem Londonban lakik. 
0 kívüle nincs is más testvérem, — ■ igy 
van Ferdinánd velem.

— S örömest egyezett bele édes 
atyja ezen útba ?

— Oh — mondá jó kedvvel a leány 
- most már szeretett volna visszatartani, 

de szaván fogtam, a mit már nekem öt 
hóval ezelőtt megígért. — Szeretném tudni, 
vájjon nincs-é odafent földieper?

S már odafent volt a bokrok közt. 
Megakartó várni Ferdinándot, s valóban 
talált földiepret is.

" iFolyt. kör.)
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ujjaival a tis 
hogy annak 
tott el. Ekko 
több sebből 
fegyencz, kik 
tevőt azáltal 
egy üres cze 
zárták, a lel
t * Kose 
ban. Egy uji 
csókkal és ft 
nejét, hogy r 
forgalomban, 
egy ilyent he 
E diskurzust 
lusi atyánkfia 
leséghez — 
vese egy fori 
rosszat sem s 
két. Képzelht 
dőn felesége 
»uj* bankót.

* Egy 
A nehány 
Aminának, a 
balettánczosní 
fel végrendel 
három millió 
gyott hátra, 
lírára becsül 
fia van, kik 
ezek örökölté

* Szak 
kácskönyv“ n 
▼ettük. Hirha 
Ml 30 kr.
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fogja évi közgyűlését a' debreezem iparos 
itjuság Un képző egylete helyiségében meg- 
tartani.

* Uusztrinyi Sándor jó hirtt női 
ruhaszabász bosszú távoliét után váro­
sunkba megérkezett.

* Szomorú utazás. Kakas Feren­
cien, az esztergomi takarékpénztár egy­
kori legkitűnőbb hivatalnokán az utóbbi 
időben a téboly annyira erött vett, hogy

leg Budára kellett vinni, a hol legalább gyógy­
ít. A szegénynek újabban 
áltál hajtható hajó tervezete

kezelés alá 
négy embor
útütt szöget a fejébe. Két óra alatt akart 
vele Budapestre surranni, hogy nagy vi­
rágkereskedést nyisson meg a főváros szá­
mára. esztergomi kertjéből. Kezdett borá­
szati munkákat is Írni s egy fővárosi 

ik, nyomdaigazgatót kártalanításért be is akart 
a pürleni, mert elvesztette a kéziratot. Ot 
S ezer forintot követelt. Hétfőn délután a 

k. szegény elmebeteget dr. Aldory Mór Bu­
ti z dapestre kisérte. Tapintatos módon, egy 

a kis altatással el is vitte a lipótmezei nagy 
:r- házba.

* Nőknek. A brüsszeli első udvari 
iu-1 bálon Ossunna herezegné bámulatos öltö­
ny I zeke általányos feltűnést keltett. A szép

I asszony Regeacze-szabásu ruhában jelent 
íoi-! meg : a derék kátulsó lebbenyei szivár- 
az- ványszinli atlaszból készültek, a szoknyát 
au. sötét levelekből összeállított füzér s apró 
cg- kolibrik díszítették : elől finom Uvegháló 
isz-1 borult reá, jobboldalt egy virágcsokorral 
Dr. térdig fel volt tűzve s látni engedte a 

fehér habos selyem alsót. A pánczélderék 
yá- szintén üveg-gyöngyökkel volt hímezve. A 

herezegasszony hajába sötét virágok, ko­
librik és gyémánt tüzérek voltak befonva.

* Érvénytelenné nyilvánított há­
zasság-. A prágai Politikban olvassuk: 
Egy Zabka nevű vrsovici kereskedő ez­
előtt 3 évvel nőül vette Lastovicka prá­
gai háztulajdonos leányát. Gazdag hozo­
mány reményében gazdagon berendezke­
dett. azonban az esküvő után nagy volt 
csalódása, neje nemcsak hogy mit sem 
húzott a házhoz, de a házassági köteles

tf hűség törvényei ellen is véteni kezdett, 
a E miatt a hzas felek közti viszony a le­

hető legroszabbá vált, s miután a keres-
ment,

közösen elhatározták hogy elválnak. Vá-

legroszabbá vált, s miután a 
U- kedö jelentékeny vagyona tönkre
It
lu-
It, lás után a nő Kalocsára költözött, meg- 

szerezte a magyar állampolgárjogot s
ágostai hitvallásra tért. Kevéssel később 

lls vissza tért Prágába s első gondolata ,a 
‘v másodszori férjhezmenés volt. Egykori ud­

variójához Obenberger Antal aranyműves- 
hes költözött, — s úgy betudta hálózni, 
hogy ez végre elhatározta nőül venni Öt. 
E ezélból szintén megszerezte a magyar 
allampolgárjogot s a kalocsai szuperinten­
densnél (?) közben járt a tervezett házas­
sághoz való engedély megadásáért. Az 

I engedélyt megnyervén, 1878. decz. 30-án 
megesküdtek. Kevéssel ezután Obenberger 
jelentékeny vagyon hátrahagyása mellett 
elhalt, mely vagyonhoz az özvegy is örö- 

p. kösödési igényt tartott. Obenberger gyer- 
mekei azonban jogait nem akarták elis- 

ja merni, s pert indítottak ellene. A gyer- 
fs mekek ügyvéde egyszersmind a házasság 
ij crvcnytelenségének kimondását kérelmezte, 
\z minthogy az a polgári töuvénykönyv 111.

í ij-ba ütközött. Az ügy a szentszék, onnan 
lit a bíróság elé került. S a bíróság a házas­

ságot csakugyan érvénytelennek nyilvánitá.

A veres keresztet már régen elhagy­
ták. Az öreg jó távol ballagott utánok; 

a zsebkésével egy nyirfagalyat vágott le, a 
mit emlékül volt viendő a keleti er­
dőkből.

— Es bogy esik az meg Mildau kis­
asszony — kérdezte az erdész — a ki 
ezalatt utítársnőjének nevét is megtudta, 

- hogy ön ezen öreg úrral egyedül
utazik ?

— 0 egy ember, a kinek türelme 
van — mondá Anna. Már mint kis gyer­
meket kezein hordozott. Mi ketten meg- 

1 értjük egymást, én őt szeretem. Fiatal­
lá kori baratja atyámnak, s már évek óta 

házunknál lakik. Atyám vagy anyám nem 
kísérhettek el; fivérem Londonban lakik. 
0 kivttle nincs is más testvérem, — s igy 
van Ferdinand velem.

— S örömest egyezett bele édes 
atyja ezen útba ?

— Óh — mondá jó kedvvel a leány 
— most már szeretett volna visszatartani, 

Is de szaván fogtam, a mit már nekem öt 
hóval ezelőtt megígért. — Szeretném tudni, 
vájjon nincs-é odafent földieper ?

S már odafent volt a bokrok közt. 
Megakarta várni Ferdinándot, s valóban 
talált földiepret is.

iFolyt. kör.)

* A bosnyákok nászajándéka.
Hát a derék bosnyákok sem akarnak 
hátramaradói s a trónörökösnek lakadalma 
alkalmából, szintén akarnak kedveskedni 
ajándékokkal. Eddig már megrendelt az 
ajándékokat átnyújtó bizottság egy tuczet 
aranynyal kirakott fakést, favillát és fa­
kanalat, a milyeneket Serajevoban és 
Livnoban készítenek ; továbbá egy tcll- 
kést, egy ollót, egy tolltokot, szintén 
aranynyal kirakva. A nászajándékok, mi­
előtt azokat rendeltetésük helyére kttlde- 
nék, Serajevóban ki lesznek állítva.

* Színház. Tegnap csekély közön­
ség jelenlétében adták elő „Titilla hadna­
gyot. “ Az előadásból minden kedv hiány­
zott s a közönség nem mulatott úgy, mint 
e darab máskori előadásánál. — Nyilvay 
I. és Bérczy ma is megfeleltek szerepeik­
nek s szép énekükkel igen megvoltunk 
elégedve. Szereplésükből ma is az utolsó 
felvonásbani találkozásuk emelkedik ki. 
Lauerné Tamariska szerepébe nem tudott 
humort önteni. Pajor E. ma is bevált. Még 
egyet. Az igazgatóság jól tenné, ha a lé­
nyegtelenebb részeket mind ki hagyná a 
régebben adott operettekből. így tett Boeoa- 
ccióval s üdvös volna, ha minden régibb 
operettel igy cselekednék. J. G.

* Egy bűvész tarttotta előadását 
Kornberg városka kaszinójában és a nagy­
számú közönség egyik tagjától egy szép 
aranyórát, a másiktól egy duplafedeltt ezüst- 
órát, egy nőtől ararnykarpereczet és egy 
értékes gyűrűt kért el azon kijelentés­
sel, — hogy azon tárgyakat ő — macs­
kává változtatja, melynek aztán szájá­
ból fogja előszedni a nevezett tárgya­
kat, és midőn azt az utolsó gyűrűtől 
megfosztotta, az t. i. a macska hirtelen 
megsemmisül és láthatlan lesz. Midőn mű­
veletéhez akart fogni, feldöntötte a petro­
leum lámpát és a mint a kiömlött petró­
leum meggyuladt és a közönség megrémül­
ve ugrott fel: a bűvész azzal a kiáltással, 
„meneküljenek“ ! — maga menekült el is 
Kornberg városka lakói hiába várják a 
mai napig is a bűvész visszaérkeztél.

* Egy rab merényletéről érkezik 
hir Váczról- Midőn Batha Mihály ref. lel­
kész erkölcsi oktatás végett a javitó-osz- 
tályban megjelent, egy rósz előéletű s

! emberölésért már másodszor büntetett rab 
kihallgatást kért tőle. A mint az őr a 
fogolyt kieresztette, hogy a lelkész szo­
bájába bocsássa, a gonosztevő hirtelen le­
ütötte az őrt a egyenesen a lelkészfelé 
szaladt. A lelkésznek még jutott annyi 
ideje, hogy a szoba ajtaját magára rántsr, 
de a rendkívüli izmos rab erőfeszítésének 
sokáig nem állhatott ellen. Időközben 
föleszmólt a börtönőr s egy másik rab 
bal a lelkész segítségére sietett. Mialatt 
a dühös rab ezekkel viaskodott, a ref. 
lelkész felsietett az emeleti czellákhoz, 
hogy megmeneküljön, vagy segítséget hoz­
zon. De midőn a gonosztevő ezt észre­
vette, kirántotta magát a börtönőr és 
a másik rab kezei közül, s ntánna sza 
ladt a papnak, kit elérve, kezdődött a 
rémületes viaskodás. — A neki vadult 
gonosztevő a tiszteletest egy kifent borot­
vával hasba szúrta, kezeit sokszorosan 
megrágta s midőn a már lankadó áldo­
zat egy végső erőfeszítéssel a borotvát a 
gonosztevő kezeiből kicsavarta, éleskörmü 
ujjaival a tiszteletes szemeinek ment, úgy 
hogy annak arczát csakhamar vér bori- 
tott el. Ekkor njból segítségül jött a már 
több sebből vérző börtönőr és két más 
fegyencz, kiknek végre sikerült a gonosz­
tevőt azáltal ártalmatlanná tenni, hogy 
egy üres czelláha belökték s az ajtót reá 
zárták, a lelkész sebei súlyosak.

* Koseuth bankó újra forgalom­
ban. Egy újvárosi lisztkereskedő jó taná­
csokkal és fölvilágitásokkal látta el épen 
oejet, hogy most uj tizes bankók vannak 
oigalomban, tehát ne ütközzék meg, ha 

egy ilyent hoznak osak fogadja el bátran.
diskurzust kihallgat» egy élelmes fa- 

“si atyánkfia, s be is állít másnap a fé­
reghez — egy Kossuth-tizesbankóval s 

vesz egy forintára lisztet. Az asszony mi 
rosszat sem sejtve, elfogadta az „uj" ban- 
i? • Képzelhetni a férj meglepetését, mi- 

? felesége nagy fennen előmutatja az 
»“)• bankót.

Egy tanezosnö hagyománya. 
* nehány napelőtt elhunyt Boschetti 

unnának, a ki húsz évig Nápolyban 
balettanezosnő volt, közelébb bontották 
e végrendeletét. Az -elhunyt mintegy 

“»rom millió bizonyos értékű vagyont ha­
gyott hátra, s osnpán ékszerei 300,000 
ürara beostiltetnek. Az elhunytnak két 
na van, kik kézül az idősebb 21 éves, 
ezek örökölték a szép vagyont.

* Szakácskönyv. A „Képes sza- 
kacskónyv" második s harmadik füzetét
íefso jflrhager Károly adJa kL Egy ftt-

* Megjelent s hozzánk bekttldetett 
„Schweizerhaus Rendez-vous" polka. Ára 
60 krajozár.

* Gyilkosság. Brassóban egy kis 
külvárosi korcsmában három olasz ido- 
gált, mig a negyedik holt részegen a 
szomszéd ivószobában feküdt. A korcs- 
máros ráförmedt a részegre s ki akarta 
dobatni, mit azonban a czimborák sehogy- 
sem akartak engedni. Utóljára is szóvál­
tásra került a dolog, mely — halállal 
végződött. A három olasz több tanú je­
lenlétében a magát fejszével védelmező 
kocsmáros nyakát a szó szoros értelmé­
ben kicsavarta. A kocsmáros meghalt. A 
gyilkosokat elcsukták.

* Időjárás jan. 17-én Európában : 
A nagy légnyomás (765—766) Magyar- 
ország délnyugati részéből kiterjed Kö- 
zépeurópára (7 63—764). A depressiók 
egyike (730—735) a Keleti tenger déli 
részénél, másika pedig (750) a kontines 
délkeleti táján van. Mérsékelt északkeleti 
szelek mellett a felhőzet változó, csapa­
dék kevés v n. A hőmérséklet nagyob­
bodott. Hazánkban: Különböző irányú, 
erősbödött szelek mellett a légnyomás fel­
jebb, a hőmérséklet lejebb szállt. Az idő 
részben derült, részben borús. Számos he­
lyeken havazott. Mindenütt erős 
fagy: északkeleten pedig 
nagy hideg 20, 22 foknyi volt. Ki- 
látás a jövőre. Hazánkban : Erős fagy, de­
rült idő várható.

* Vérfagyasztó szerencsétlenség. 
A Plevljében állomásozó 25. sorgyalog­
ezred 12. századánál január 5-én délelőtt 
vérfogyasztó szerencsétlenség történt. — 
A ezéllövészetet gyakorolták, s kiosztot 
tak minden embernek 4 darab gyakorlati 
töltényt, melyek belül üresek s a golyó 
fából van. Ily töltények használtatnak a 
gyors s biztos tüzelés elsajátítása s gya 
korlására. — Czélpontul egy vastag papírra 
festett fekete pont szolgált, alsó részén 
tűvel átlyukasztva, melyet az oktató tiszt 
jobb szeme elé téve, czélozott abba, meg­
határozandó, váljon jól vagy roszul czéloz-e 
az illető ember. — Említett napon Schnei­
der János besztercze-bányai illetőségű őr­
vezetőre jött a sor oktatni. — Vétkes ha­
nyagság vagy csupán véletlenségből — 
nem tudni — egy embernek tölténytás 
kájában maradt az őrségen volt éles töl­
tény, s elvegyült a neki is ki adott 4 da­
rab gyakorlati tölténynyel, s vezényszóra 
épen az éles töltény került a fegyverbe 
— Az őrvezető jobb szeme elé viszi s 
czélpontot, a közember czéloz, — egy lö­
vés — s az említett őrvezető halva rogyott 
a jelenlévők lábai elé, ezek nagy rémüle­
tére. — A golyó jobb szemén hatolt be, 
s a fej hátsó részén jött ki, tátongó sebet 
hagyván maga után. A szerencsétlenül járt 
fiatal ember temetése másnap január 9-én 
volt.

* Elveszett egy kis (Zsoli nevű) 
rattler kutya, levágott fül- és farkkal e 
hó 16-án vasárnap, nyakán sárga-rézláncz 
nyakkötővel, a szives megtaláló adja a 
kapitányi hivatalhoz, hol illő jutalomban 
részesülend.

Csarnok.
„Téged illet“

— Beazélyke, —
15» Váncza Mihály tói.

(Vége.)

Blankának névnapja volt, Miklós egy 
gyönyörű rózsa esokrot vett s elküldte a 
szép leánynak. Blanka szivéhez szórttá a 
csokrot, csókjaival árasztá el, aztán ki­
vette belőle a legszebb virágot, azt a tűz­
pirosát, mely szerelmet — végtelen sze­
relmet jelent. Odta tűzte kebelére, hogy 
ott hervadjon. De nem! . . . E virágnak 
nem szabad elhervadni, élni kell annak 
mint szerelmének. . . .

Pedig a virág elhervad, szépsége, il­
lata elmúlik a mint múló minden, mely 
létét nem az örökkévalóságtól vévé. Sze­
relem, boldogság, üdv, kéj mind hasonló 
a virág szirmához, mely legyen bár a 
legszebb rózsáé, hervadó s helyén csak 
tövisek — e fájó emlékek — marad­
nak fel... .

De Blanka nem gondolt erre. Kinek 
is jutna eszébe a fájdalom, reménytelen­
ség akkor, midőn a szivet édes boldogság 
tölti be! Olyannak képzelte az életet, 
mint az az üde rózsacsokor, melynek 
csak illata van, mely élvet nyqjt csupán! 

Ha tudta volna menynyire csalódik. 
Havasy Lilla jó barátnője volt Blan­

kának bizalmas, hti, de volt egy hibája, 
melyről talán ő maga sem tehetett, hogy 
ő is szerette Miklóst s ezért örömest el­

csevegett vele órákon át. Blanka észre­
vette kedvesénél a változást látta, hogy 
Lilla is kapott egy virágot Miklóstól s 
olyan valamit érzett keblében, a minőt 
még eddig soha! Sirt- zokogott — a fél­
tékenység hullató könnyeit. Ez időtől fog­
va szórakozott volt, nem hallotta senki 
hangját, csak kebléből szállott fel néha- 
néha egy-egy tört sóhaj. Csak most érezé 
hogy nincs boldogság fájdalom nélkül, 
hogy a rózsa, melynek oly kellemes il­
lata van, töviseket is hord magán.

Egyszer csak eltűnt Miklós az isme­
rősök köréből, három hétig nem látta sen­
ki. Azt mondták falusi birtokára utazott 
pénzügyi viszonyait rendezni. Blanka ez 
idő alatt ki sem mozdult szobájából. Sok 
minden félét beszéltek róla az ismerősök, 
de én nem hiszek a mende-mondának. El­
mentem egy Ízben hozzájuk s szavamra 
mondom alig ismertem meg Blankát. Az 
a gyönyörű teremtés mivé lett! A rózsás 
arcz elhervadt, a piezmy ajkok pírja el­
halványodott, a ragyogó szemek fénye ki­
aludt . .. Láttam szomorúságát, kérdez­
tem az okot, de ö mosolyra erölteté aj­
kait s kibeszélte magát.

Szép tavaszi nap volt, ablakomon át 
néztem a természet ébredését s gv önyör- 
ködtem a zöldelő fák, bokrok virágai­
ban .... Merengésemből léptek zavartak 
fel. A postás jött, levelet hozott. Képzel­
heti édes Aurórám, menynyire meg voltam 
lepetve, midőn felbontva a levelet Miklós 
aláírását láttam. Kért, hogy legyek vőfé­
lye esküvőjén, mely két hét múlva lesz 
Havassy Lilla kisaszszonynyal, a szegény 
Blanka „jó" barátnőjével .... Majd ki­
esett kekemből a papír, anynyira hatott 
rám e lesújtó hir. Mert szerettem Blan 
kát, oly jószivü leány volt és mert tud­
tam, hogy ő oly mély s igaz érzelmekkel 
viseltetik Miklós iránt. Természetesen nem 
fogadtam el e szomorú tisztet, hanem visz- 
szautasitottam, elfoglaltságomat hozva fel 
okul.

A vőlegény elég gyöngédtelen volt 
Blankát is meghívni lakadalmára. Gondol­
hatja kedvesem, mily hatással volt ez a 
szegény leányra ! Tönkre volt téve, kioltva 
a remény utolsó szikrája is. A csalódás 
kegyetlenül széttépte a varázsfátyolt, me­
lyet az ábrándok szőttek s mély, fájdal­
mas sebet ütött szivén, mely nem gyógyul 
be, melyre nincs balzsam, nincs gyógyító 
ír más, osak a — halál. A ki e naptól 
fogva látta Blankát, az szivéből megszánta 
a szerencsétlen leányt. Eljött az esküvő. 
Hallottam, hogy Bianka is elakar menni. 
Nem hittem, pedig úgy volt. Én is elmen­
tem, sápadt, halavány volt, mint a fal. 
Oda támaszkodott a templomban egy osz­
lophoz, oda nyonva fejét a hideg kőre s 
reszketett a fájdalomtól, szenvedéstől . . . 
Majd kipirult arcza, lázban égtek szemei 
. . . oly zavartan tekintett maga köré . . 
- . E perezben felhangzott az oltár mellől 
•a „szeretlek" s Blanka eszméletét vesztve 
Ajnltan borult édes anyja karjaiba .... 
Mire fellocsolták és magához tért, az es­
küvőnek vége volt. A kifelé menő népár 
magával ragadta Blankát és anyját is. Én 
soká követtem őket szemmel, aztán egy 
barátom kérésére elmentem Miklósókhoz. 
Soha sem bántam meg. A mit akkor az 
este ott láttam édes Aurám, azt nem fele­
dem el soha! Nagyon megható, szomorú 
történet volt az.

Mikor a mulatság tetőpontját érte el, 
mikor a czigány nyirettyűje legjobban 
húzta, mikor a legvigabb volt minden — 
akkor lépett be Blanka. Összerázkódtam 
látásán, olyan volt, mint a halál, hó fehér 
ruhája még borzasztóbb színben tünteté 
fel úgy is halavány arczát. Dúlt vonásai, 
a fénytelen szemek, kuszáit haja és az a 
nagy hervadt csokor ott keblén mind-mind 
arra figyelmeztettek, hogy a szerencsétlen 
nincs tisztában önmagával. Hát még mi­
kor oda ment Lillához s átadta neki azt 
a hervadt rózsacsokrot, melyet névnapjára 
kapott Miklóstól! Mindenki bámult, de 
Blanka nyugodtan, felindulás nélkül mon­
dá : „Vedd e virágot Lilla — téged il­
let!... “ Volt e pár szóban valami 
hideg, visszataszító, mely mindenkire ha­
tott. E percztől fogva a jókedvet lehan- 
goltság váltá fel, senki sem beszélt szíve­
sen, még a zene is mintha szomorúbb, fáj­
dalmasabb lett volna . . . Ezután Blanka 
Miklóshoz ment, a ki úgy állt ott a te­
remben, mint egy kőszobor és reszketett, 
mint a nyárfáiévá!, megfogta két kezét, 
merőn a szeme közé nézett és „Isten ve­
led — örökre!" kiáltással a teremből ki­
futott.

Ekkor tudtuk meg mindnyájan azt, 
a mit eddig csak sejtettünk, csak a kö­
rülményekből magyaráztunk ki. Blanka 
szerette Miklóst, a ki viszont egy időben 
reményt nyújtott őt boldoggá tenni.

Én soká nem láttam azután őket,

kerültem Miklóst. Ha találkoztunk is, csak 
üdvözöltük egymást pár szóval, de soha­
sem kérdeztem, vájjon boldog-e neje ol­
dalán és ö sem szólt erről sohasem ne­
kem. —

Blanka egy élőhalott volt. Folyvást 
sirt, zokogott — a múltak szép emlékeit 
siratta. Oh ezek az emlékek oly gyászo­
sak voltak! Mondják, hogy esténként 
mindig felöltözött abba a fehér ruhába, 
mely az esküvőn volt rajta, aztán oda ál- 
lőtt a tükör elé, kezébe vett egy hervadt 
virágot, melyet megtartott Mikló's csokrá­
ból, feltüzte keblére, s órákon át elbe­
szélt magában, halk susogó hangon, mintha 
kedvesével beszélne s félne, ne hogy va­
laki meghallja az ábrándos szavakat . . . 
... A kandalló tüze már rég elhamvadt, 
a lámpa tüze már rég kiégett s ő még 
mindig ott susogott a sötétben . . . Nem 
háborgatta senki, szegény édes anyja 
tudta, hogy e betegség lassú enyészet, 
melynek véget csak a sir hantja vethet.

Gyászjelentést kaptam. A szerencsét­
len Blankáé volt. Meghalt. Jól járt. A 
halál mindig jobb a gyógyithatlan beteg­
ségnél, a néma szenvedésnél. Elmentem 
temetésére, koporsóját elfedték a virágok, 
koszorúk. Sokan voltak ott, de nem ma­
radt egy szem sem könytelen. Eszébe ju­
tott mindenkinek a szép leány, a gyö­
nyörű virágszál, melyet oly hamar elher- 
vasztott a fájdalom, oly korán letört a 
halál fagyos keze . . . Most itt nyugszik 
a sírban, csöndesen, békén, csak a ke­
gyelet ültet mindig friss virágokat a 
hantra, a részvét locsolja könyeivol s egy 
titkos kéz helyez minden halottak napján 
egy netelejts koszorút és egy rózsacsok­
rot a fehér márványkőre ....

De Miklós sem boldog Lillával. Lel­
kiismerete bántja. A legédesebb pillana­
tokban is eszébe jut a szegény Blanka 
emléke, a ki úgy szerette őt, de kinek 
bizalmával, szerelmével oly jelleratelenül 
viszszaélt. Lilla pedig örökösen kétkedik 
Miklós szerelmében s valljuk meg jogosan, 
mert a kétkedésre elég okot adtak Blan­
kának e szavai: „Vedd c virágot Lilla 
— téged illet! . . .“ Nem tudom bi­
zonyosan, de többektől hallottam, hogy 
nagyon boldogtalanok ! . . .

Eddig e szomorú történet édes Au­
róra. Látod most, hogy miért nem akar­
tam elmondani ? Tudtam, hogy jó szived 
sajnálni fogja őt. Úgy c e könny, mely pil­
láidon csillog a részvét könnye, mely a 
szerencsétlen leányért hull ? . . . — s le- 
csókolám e könnyet, mely Auróra nemes 
lelkének érzelmeit ttikrözé vissza. Ő pedig 
mondd:

— Ugy-e édesem te nem fogsz en­
gem elhagyni soha ? Te nem leszesz ható­
ién ? ... Te szeretsz ? Mert oly végtele- 
lenül szenved az ember, ha nem szeret­
tetik !

— Nem soha! A te szerelmed tid- 
vezit engem, mert te benned bírom mind 
azt, a mi engem boldoggá tehet, egy ne­
mes szivet, egy halhatatlan lelket és örökké 
élő — szellemet!

— Dr. Fáy Márk orvos, sebész­
tudor, szülész rendel d. e. 8—9-ig, d. u. 
2—4-ig. Különösen foglalkozik syphilis, 
bőrbetegségek és gégetttkrészettel. Lakása 
n.-hatvan-utcza 1575. sz. a.

— Budapesti tőzsde, január 19, 
Ezüst — frt — kr; cs. és kir. arany 
frt 5.64 kr; 20 francos arany frt 9.40 kr.

DEBRECZENI

V. Bérlet.

y|! SZÍNHÁZ.

12. sz.
113.

Szerda, jan. 19-kén 

adatik :

Pajkos diákok.
Operettte.

EZT KÖVETI :

Őszi napsugár.
Vígjáték 1 felvonásban.

Kezdete 7 órakor.

Szabó József,
felelős szerkesztő s kiadótulajdonos,j



I. v

IfJ. Fodor Islvan
első hazai érczkoporsó gyára

te liffliiliiiási intéz
' tig) U ^ Afliii ö y íS w fel M N ik ® ■■ W « ®. . .

Debreczenben, ujpiacz, gr. Dégenfeld-ház, a zenede alatt.

Van szerencsém a n. é. közönség nagy becsli tudorná á' a juttatni, 
hogy az Aradon 25 évig fouállott első hazai .érczkoporsó gyárat, összes 
felszereléseivel együtt örökáron megvettem s ig^ azon előnyös Lelyzetben
vagyok, hogy érczkoporsóimat itt senki által ki nem áiiitható árban szol­
gálhatom ki.

Gyárain az előző évekből sokkal ismertebb, sem hogy azt dicsér­
nem szükséges volna, csupán annyit kívánok megjegyezni, hogy
gyártmányaimmal, azok müizlős és kiállítása és főleg ol- 
csóságánáifogYa, sikerült nemcsak a hazai városokból, de 
a külföld nevezetesebb helyeiről is a bécsi e nemű árukat, 

teljesen és végkép kiszoritni.
A nagymérvű előállítás folytán, kötelességemnek tartom a t. közön­

séget arról felvilágosítani, hogy — intézetemben a táját g) ártásu kopor­
sókat 30°/0-kaí olcsóbban számíthatni, mint bármely h isonnemü intézet 
tehet. A temetkezési csikkeket is olcsóbban bocsáthatóm a közönség ren­
delkezésére araba, annyira, hogy versenyzés sommi tekintetben sem le­
hetséges velem. Szolgáljon némi tájékozásul a következő jegyzékem.

Egy csinosan kiállított bársonyos koporsó 40 írttól feljebb.
Halottas kocsik (számszeriut 10): kétfogatu 2 frt 50 kr, négyfo- 

galu 5 írttól feljebb; fedeles diszkóén* 8 írttól 20 írtig a legdíszesebbek.
Egy koporsó a szegényebb sonuakníl, felnőttek részére 3 ír.ért 

megrendelhető.
Végűi tudatom a nagyérdemű közönséggel, hogy a gyászos felek 

megkeresésére, minden a temetkezéseknél előforduló teendőket díjtalanul 
elvégzek, sőt tekintettel arra, hogy egyes esetekben a szükséges kellékek 
előállítására megkivántató összegek nincsenek mind'g kéznél, a gyászos 
felek kívánatéra, méltányos várakozással leendek, minden kamdtelszá- 
mitás nélkül.

A midőn a a. é. közön,ég eddigi szives bizalmáért hálás köszünete- 
met nyilvánítom, ujornin berendezett intézetem ajánlom a további nagy­
becsű pártfogásba.

Delr. ezen, 1880. decz. 25. Tisztelettel
Levél vagy sürgöny utján teendő megren­
delések pontosan eszközöltetnek. ifj. FODOR ISTVÁN.

30%-kai olcsóbb mint bárhol.

------ -v- ..—...
; v.: - ;■; -1

IW ESMsIegesssgek.
iM ltJ 2j Bj B B& J. Ej.,

ezelőtt
VAL'íCS FEHENCZ özv. utóda illatszertárából

..A VlIíAtHIHALYNEüOZ“ BUDAPESTEN.
fi Füüzict. ÍV. koronaherczeg-utcza I Fióküzlet:[I 2. szám (Párisi-liáz.) | váczi-utcza Il dik szám.

POUDRE DE SERAIL.
BMm Lám müvésxw ktüvmcz arczgún.

A3 6 ÚiíiS fll|9IUlL ífJLTzat terén jelentékeny párisi kitünőségek- 
összeköttetéseiz* folytán sikerült a világ- 

..... 4 . , hirü és fölötte hatásos „Creme Pomna(lour-t
11 tisztaságában es erejűken elöállitíxnom. Ez azon szer, me'ylyel n hírneves Pom- 
fa., cur r;- z. :.y egu.-z akováig fönn tudta tartani eaodaszépségét, anélkül, hogy az egészségének árt -tt 
vc . . rzoi; nem mulaszt hr. tom el a tiszteit hölgyvilágnak azt a lcghatlmtósahban ajánlani. E kitűnő 

‘ f‘rv .lu nv a -; ugi e nciaa gyártmányt. A Creme Pomptttloiir mindig este és reg- 
fc ? ni?. . . , i rakcnju.c ogv nr.gyon finom vászondarab kára, s azzal arezunkat, mellünket és kar­
jainkat ..etiory..-o,vc e Ziuan at le íiem töröljük. Reggel elegendő e miitetet csak az arezon végezni s 
(pa* v.-> óta múlva lavgturulrl Az arezot azután be lehet hinteni a .Poudre SeraiP-lal. — Egy tégely
át a 1 frt C<> kr.

í ft 1? %fC} {’*?*’“ n? ilI«*szcr kedves Hinta is IiiválP fanosságn Alt «1 n lí g’
5 F ri ‘! u ti >4 és letrli mt;u»}>hnn!t niánlhntA. ITir« tlnan. ■ «*—«t-.-H t-J: ; * légiiE*om»bbnak ajáulható. Egy üveg Ära 1 fr!

Bdll BEB &IL. é3 leekelleme*ebb iliat, termek il!atozá«ára. Ezen kitűnő essenczia
_ _ "L _ , kulönf,*,‘ j<, irata keleti növényből készül. — Egy üveg 1 frt.

PÁTii DENTIFRICE EBTTJl-BIN. (Foscés.) vngíyfcrin “r Bovman
1 , , - , . í "**; V- »aJá'H különösen ajánlotta foghns-bajok, dr.
t-1 -ó -z'.r Vurnii i-H-v L “ r ,11' — ,Kzck a leO0M> kezességek, melyeket a fogtiszt«» es ép-n- 

e^-4 n s^'ev?^^°Mz.^en f0«r57*:'r*lB “kkaI ajantetossbl, szer l.ármely mg- 
Ll" líásr -tzt ,Jd - ’i, ■> "f ő ® beíOrzsölesben nyil.tk mely c;y lágy kefe segélyével eszközöl- 
szeszt fel érré !£/%«£ iJí "Jhk-. ~ A '^«rin nem tart .Ima* sem savanvt, sem Ing-
Fr t‘"adá.s- ” ói. •• f f ' •?!,v!k,d’ !:cST zemanezsnak ártana, m-gtisztiij- a bőrkétől "és megóvja 
tik uiaido'.tá-if í‘ '“éanatat. mely okozója oly fájdalmaknak, melyeket a fogaknak Sok-
nycs t^fzerekti £»£V«*1» a «ájat, elűzi annak kellemetlen szagát, mely bizo- 
jós ict . ZC.CKI 1, GJ)as lojaktól ea «szivartól ered. — Egy szeleneze ara 1 frt.

ELIXIR 6L1GEB1IIE dentifrice poor la Douche. (Szájviz.) f76* rr <“on er8wl

Az eddigiek közt a legkitünöülmek ajánlható, minthogv a le .k,«eöh
mi>«inx-ieórrrV mnffta.tl. n.aiát J.- • L. . . ?- B ,

•egy i 8 cg-

n

I VEBMíllliiáNl — - ye.—• —....... “•>“--------------- »j»u.u«K>, miatnogv a letol 'zaba 1 es ennek fofv.™ • m,mnyiseg,k megtartja erejét és Illatát, továbbá ártalmas v 
óvja - 1 dotoz so ki ««nnuvánal a fogakat es fogünst minden fájdalom es romlástól'mei-

^rnEIDÉR'SFÖSPÖR1 (loboz..................................................... so kr.

báfON GUIMAÜYE íi öIÍí-ítviikór-szariííiii i Ei.i,di'? "en ki,fin''; “tnöségü szaPl;.n haS
ezeket egrszcssmind min«nn k ___ zJ. : . tt!ansl r.z arvz* f5 kézVört fiuomiíja,ezeket wszess-ind minőén' Sérkiütéiektöl megévK - XralSník M kr. «drhTf"Ä!

;AlT feltaláKfí vegykészitmények valódi m trsé; er kar:,«tók » fenti 
I .iho., Í t0Tabba az * r»*“R znlndea jelenté., nv „y u ■ v-z -r'.-V 
55-el emwS;“ Va,ddl ryArtioAn, a jelen bej -s> zit 7< <! P0r.

rek #a,íŐ'AUn"-T1’1., űíl5a,z‘Ék rr-.nctin és a„s.)i m.vsz .reK ís. p.pt'rn-fts-tikístiii a Icgolesdül» py ári ,i. <,t>. 2i )

ipT* Vidéki megrendelések utánvét me tett pontosan eszközöltetne--. 
Avjcgyxúkck kívánatra ingyen és bér mentre.

Kapható Debreczenben : Mihalovits István és Dr. Rotschnek 
Emil gyógyszerész nraknál

tesziaúzLST.

ÖZV. VERES LÁSZLŐNÉ
fiirmay és ékszerész iesleíéí

xm. isi

iijjonnau berendezve ajánlja a t. oz. közönség becses figyelmébe.

A bécsi világkiállításon és a szegedi országos kiállításon a legmaga­
sabb kitüntetés;, nyert ékszereinél becses figyelműkbe ajánlom.

Van z írencsém a ntgy közönséggel tudatni, hogy nallam minden név­
napi és men végzői a jáudékul alkalmas tárgyak a legnagyobb választékban 
és a legjutányosabb árban kaphatók, és mi:den darab, mely nálam vásárolta- 
dk, a hivatalos próbával van ellátva, melyről jótállási verényt adok.

Az ict elő nem sorolható tárgyak nálam a legjutányosabb árban meg. 
szerezhetők és egyszersmind mindenféle ócska ékszerek átalakítását és javítá­
sát elvállalom és a lego'cióbb árért elké-zitem. Vidéki megrendelések 24 óra 
alatt elküldetnek; ócska aranyat ezüstöt s drága köveket b.cserélek, vagy 
kés?pénzen megvásárlóm, melyért kérem a nagy közönség becses látogatását.

Kérem a becses megrendeléseket úgy kész munkámra, mint megrendelt 
tárgyakra. Elvállalok bárminemű javítást és újonnan készítését a legpontosab­
ban és a legjutányosabb áron.

Tiszt, lettel özv. Veres Ibászlóné, 
arany és ékszerész üzlettulajdonos, 

eqft Üzie-helyisóg főpiacz Szikszai József háza alatt,

330 szám.

az „ISTVÁN“ gőzmalom

készítményeinek
készpénz fizetés mellett.

Árak ausztriai értékben
költségmentesen

KÖTELEZETTSÉG NÉLKÜL, DE3RECZENBEN 

ingyen zsákkal.
100 kiló

A. Asztali dara nagyszemíi . . 24.60
„ szinte 30 kilós zacscskóval . 25.10
ti. szinte apró szemű .... 24.—
,, szinte 30 kilós zacskóval 25.20
0. Dara középszerű .... 23.20
,, szinte 30 kilós zacskóval . 23.80

0. Királyliszt...............................24.—
1. Lángliszt...............................23.—
2. Montliszt . . 5 . . .
3. Zsemlyeliszt különös .

22.80
22.—

21.40
20.40 
19.— 
18.— 
16.80 
14 80 
12.— 
10.60
6.—

4.80
4.20
4.20
3.60

Vonatkozási jegyei 4% tiszai sorsjegyeire
a hivatdlos napi árfolyam szerint, havi 

8 fitos részletekben.

Vonatkozási jegyek 4% tiszai sorsjegyeire
cs'k 2 frt pótlékkal egyszer m nden- 
korra, 13 részletben per 8 frt és ma­

radvány fizetéssel mintegy 5% frt.

Vonatkozási jegyek 4% tiszai sorsjegyekre
Már az első részletnek lefizetése jo 
gosit a f. hó 15-én tartandó húzást oz

Vonatkozási jegyek 4% tissai sorsjegyekre 
Főnyerei. ioo ooo ft. levonás nélkül,
Legkisebb nyer mény 110 frt, emel­

kedik 120 fitig.

ígérvények 4°|0 tiszai sorsje­
gyekre

csak 2 fit és bélyeg. Tíz darab, a 1 
ingyen.

Csak Becs Á MBBOWBwollzeile 13.

kiadóhivatalának váltóüzlete

4.
5. Fehér kenyérliszt 1 ső rendű
6. szinte 2-od ,,
7. Közép kenyérliszt 1-ső
8- ,, „ 2-od „
8l/2 Barna „ 1-ső „
87, it ti 2-od ,,
9. Lábliszt..............................
10% Veres liszt.........................
11. Finom korpa zsákkal . . .
11- I, „ zsák nélkül .
12. Durva korpa zsákkal . .
12. I, „ zsák nélkül .
K. L. Kétszeres liszt simán őrölve —.— 
ít. i. iíozsliszt 1-ső rendű . . —.—
E. 11. sziute 2-od „ . . —.—
K. 111. szinte 3-ad „ . . —.—
E. IV. Eozskorpa . . szákkal —.—

n . n zsák nélkül —.—
A. K. Árpakása 00.................... 28.—

I, szinte 0 . . . . 22.—
Simán őrlőit búzaliszt zsákkal . 13.—
Ugyanaz „ „ uÜkül . 12.50

„ szinte 3
„ Arpadara 5

A. Árpa liszt 6

Debreszen, 1881. január 1.
A. B. C. 0—9 sz. 25 és 85 kilo. 
10% 11. 12. . . . 50 „
E. 1.—III. számig . 85 „
A. K. 00—5 számig . 50 ,, 
Arpaliszt . . . . 75 ,,

ASTHMA.
(Ziha.)

Gyorsan és biztosan ható szer a ziba 
(asthma) ellen, orvosilag megpróbálva, 
s mint zaaegr'blzla.atót ajánlva, 
küld meg bérmentve 2 frt 50 krnak 

bérmentes beküldése mellett

Iira§oie(z A.
gyógyszer esz,

Cíleichenbergben, Simában.
Raktár Debreczenben:

Dr. ROTHSCHNEK V. EMIL 
gyógyszertáráb m.

tfíh Ptün-Expelier 
® horgonnyal (^>
nagyon jó háziszer.

Kapható D-breczeuben : Dr. Ro-'li ebnek 
V. gyógyszerész urnái s csaknem minden 

nagyobb városi gyógyszertárban.
" aBBagaamsssaaBa

Debieczen, 1380. Nyomatott Tiszai D. örökösei -íönyvnyomiájában. Piacz, Versey-hAz.

i
i
I

T- Bleilöb ur c<. k. tr.ifikaus álul Neu- 
mark-ban, kiuek az önlöl hozatott

FÜL-OLAJA
javítva Dr. M. Deu seb által a teljes hal­
lást neki visszaadta, — szíveskedjék nekem 
ezen olajból egy üveggel utánvét mel­
lett küldeni.

Henhof, Csehország, 28. aug. 1880.
Multerer János. 

Ezen Dr. M. Deut-ch által javított

fül olaj
egyedül kapható 2 frt 40 kr beküldése 
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gyógyszertárában, Marokkói-utcza 1.
Egyedül valódi a peeséttel és iiveg- 

öntvénynyel „Dr. M. Deutsch“ névvel el­
látott üveg.

Főraktár Bécs
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Egy évre i 
Fél évre 
Előfizetés! 
főpiacz, 

kesztősj
Elől

telegdJ
károly!
szerkesztői

Debrej
Semmi 

döntő bírálat 
az : hogy a 
sével, ez orss 
idegen nemztj 
kodnia, mert 

M vazatától fiigj

w -

Ausztrií 
hogy Magy; 
nerftzetet alkj 
törekvésében] 
zetiségü osztj 
súlyozta, kn 
a magyar ki 
idegenekkel, 
gyen képes

A magyl 
a methodust 
zással azonbt 
vén ki sem 
gén nemzetis 
beviszi az or 
ezekkel lesza

Magyar 
idegen nemzc 
gát egyik ni 
fentartani a 
ellenében : a 
biz az, és p< 
közt valóságj 
a magyar ál 
sekben ezel 
ország nagy 
get számit.

Az is i£ 
magyar emb 
lenni kik 
szerint is • 
ződve, hogy 
a magyar n 
is egymássá 
gyár korinál 
tartani s „ ni 
val uralkodi 
akarata ellei

Azonbai 
kormány is^ 
a horvát li 
bekebelezésé 
vát ké])viselt 
szám arányá 
a horvát kt 
támogató sz 
igen sok mi 
Magyarorszá 
bekebelezett 
képest szapc 
szággytilésre 
viselők szám
most, hoö(ry

alkudozik, I 
vetélésé pet 
gy arország 

A korn 
vát képvisel 
arányba jelt 
SZ£iggyülései 
fogja tartan 
melynek ny 
bukni, vagy 
mert tulságo 
műk ; szava 
Qak is több 

A korn 
Kitett — m


